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Исследованы теоретические положения 
функционирования одного из институтов уго-
ловно-исполнительного права - прогрессивную 
систему отбывания наказания. От правиль-
ного изучения и тщательности внедрения 
форм, видов и элементов этого института за-
висит достижение основной цели наказания 
- исправление и ресоциализация осужденного. 
Особое внимание уделено отдельным малоис-
следованным аспектам этой проблемы.
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но-виконавчого законодавства, щоб надалі 
уникнути супереч ностей у тлумаченні нор-
мативно-правових ак тів і їх застосування 
на практиці.

Мета викладення матеріалу - дослі-
дити правові аспекти прогресивної сис-
теми відбування покарання і проблеми її 
застосу вання на практиці.

Ступінь розробленості проблеми
Пи тання правових аспектів прогре-

сивної системи відбування покарання 
досліджувалось у наукових працях як ві-
тчизняних, так і зарубіжних авторів, зокре-
ма Г.А. Аванесова, К.А. Автухова, Ю.М. Ан-
тоняна, О.И. Бажанова, Н.А. Беляєва, 
А.И. Васильєва, И.М. Гасанова, А.П. Гель, 
А.Н. Игнатова, О.Г. Колба, О.М. Кревсуна, 
Ф.Т. Кузнецова, А.С. Мих ліна, А.Е. Ната-
шева, П.Е. Подимова, А.Т. Потьомкіної, 
Г.А. Радова, М.В. Романова, А.Б. Скако-
ва, Н.А. Стручкова, Ю.М. Ткачевського, 
В.М. Трубникова, В.О. Човган, М.И. Чучи-
ліна, И.В. Шмарова, І.С. Яковець та інші.

Виклад загального матеріалу
Проблемі прогресивної системи в кри-

мінально-виконавчому праві приділялось 
і приділяється належна увага, хоча, маю-
чи на увазі досить велику її складність, ми 
не можемо констатувати, що ця проблема 
знайшла своє глибоке і всебічне вивчення 
та отримала науковий, законодавчий та 
практичний розвиток [1].

Постановка проблеми
На сьогодні досить значну частку на-

укових досліджень спрямова но на вивчен-
ня прогресивної системи відбування по-
карання, оскільки її форми, види та еле-
менти виступають стимулами для виправ-
лення й ресоціалізації осіб в установах 
виконання покарань. Однак, незважаючи 
на значну кількість наукових до сліджень, 
мають місце правові ко лізії, а в деяких ви-
падках навіть і прогалини в кримінально-
виконавчому законодавстві. Це виявля-
ється в тому, що засуджені обмежують ся у 
своїх правах, а в деяких випадках позбав-
ляються їх, що суперечить Конституції 
України та міжнародним нормам. Тому 
необхідним є внесення змін до криміналь-
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Перш ніж розглядати визначення по-
няття прогресивної системи, сутність і 
зміст цього складного і самостійного інсти-
туту кримінально-виконавчого права, на 
наш погляд, доцільно розглянути термі-
ни, що вживаються в чинному криміналь-
но-виконавчому законодавстві у зв’язку з 
характеристикою цього процесу [3].
Пропонується наступне своє бачен-

ня дефініції «прогресивна система». 
Прогресивна система - «це сукупність 
взаємопов’язаних і взаємообумовлених за-
собів і методів карально-виховного впли-
ву, спрямованих на досягнення мети ви-
правлення і ресоціалізації засудженого» [4]. 
Характер і зміст прогресивної системи 
визначається нормами кримінально-вико-
навчого права, відповідно до яких і вста-
новлюється порядок і умови виконання і 
відбування покарання у виді позбавлен-
ня волі. Норми кримінально-виконавчого 
права визначають основні засоби виправ-
лення і ресоціалізації засуджених, до яких 
згідно з ч. 3 ст. 6 КВК відносяться: встанов-
лений порядок виконання та відбування 
покарання (режим), пробація, суспільно 
корисна праця, соціально-виховна робота, 
загальноосвітнє і професійно-технічне на-
вчання, громадський вплив.
Засоби виправлення і ресоціалізації за-

суджених застосовуються з урахуванням 
виду покарання, особистості засудженого, 
характеру, ступеня суспільної небезпеки і 
мотивів вчиненого злочину та поведінки 
засудженого під час відбування покаран-
ня.
Важливим елементом прогресивної 

системи є її структура. Структура прогре-
сивної системи - це внутрішня організація 
цілісної, функціонально інтегративної сис-
теми, специфічний спосіб взаємозв’язку і 
взаємодії всіх її компонентів. Призначен-
ня структури - сприяти функціонуванню 
прогресивної системи, реалізації її цілей і 
завдань, що стоять перед нею у сфері сус-
пільних відносин, що виникають у зв’язку 
і з приводу виконання і відбування пока-
рання у виді позбавлення волі [5].
Прогресивна система, будучи склад-

ним динамічним соціально-правовим яви-
щем на структурному рівні становить спе-

цифічний спосіб взаємозв’язку і взаємодії 
як суб’єктів, так і об’єктів правовідносин, 
що виникають у процесі виконання і від-
бування покарання у виді позбавлення 
волі.
Суб’єктами прогресивної систем ви-

ступають: по-перше, кримінально-вико-
навчі установи в особі її адміністрації та 
діяльність яких регламентується Кримі-
нально-виконавчим кодексом та іншими 
нормативно-правовими актами України. 
Завданнями кримінально-виконавчо-
го законодавства відповідно до ч. 2 ст. 1 
КВК є визначення: 1) принципів вико-
нання кримінальних покарань, правово-
го статусу засуджених, гарантій захисту 
їх прав, законних інтересів і обов’язків; 
2) порядку застосування до них заходів 
впливу з метою виправлення і профілак-
тики асоціальної поведінки; 3) системи 
органів і установ виконання покарань, їх 
функцій та порядку діяльності; 4) нагляду 
і контролю за виконанням кримінальних 
покарань, участі громадськості в цьому 
процесі; 5) регламентація порядку і умов 
виконання та відбування кримінальних 
покарань; 6) регламентація звільнення 
від відбування покарання, допомоги осо-
бам, звільненим від покарання, контролю 
і нагляду за ними.
Таким чином, забезпечення ефек-

тивності організації та здійснення про-
гресивної системи на структурному рівні 
взаємозв’язку суб’єктів та об’єктів досяга-
ється, з одного боку, застосуванням осно-
вних засобів виправлення з використан-
ням нових досягнень науки психології і 
педагогіки, в умовах суворого дотримання 
вимог режиму в колонії, з іншого боку – 
заходів карального і виховного впливу, 
спрямованих на прищеплення засудже-
ним поваги до законів і правопорядку в 
місцях позбавлення волі [6].
Прогресивна система містить у собі 

одну ідею: умови відбування покарання 
засудженого ставиться в пряму залеж-
ність від його поведінки. Тому прогресив-
на система не може бути англійською, ро-
сійською або українською. Суть, сутність 
її однакова, одна і та ж, всюди, де б, в якій 
країні вона не застосовувалася. Тому не 
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можна погодитися з Ю.М. Ткачевським, 
який у всіх своїх роботах, присвячених 
проблемі освітлення прогресивної систе-
ми, підкреслює, що в Російській Федера-
ції існує «російська» прогресивна система 
[7].
Тепер звернемося до більш складно-

го питання: визначення поняття «змісту» 
прогресивної системи. На наш погляд, не-
обхідно виділити два поняття прогресив-
ної системи: прогресивна система в широ-
кому сенсі слова і прогресивна система у 
вузькому сенсі слова.
Прогресивна система в широкому сенсі 

слова (зміст прогресивної системи), на наш 
погляд, ідея, як основоположний прин-
цип, пронизує всю кримінально-виконав-
чу систему, що знаходить своє вираження 
в багатьох своїх функціях і яка:

- визначає стратегію діяльності кримі-
нально-виконавчих установ у справі вико-
нання покарання у виді позбавлення волі 
і досягнення цілей покарання (реалізації 
кари, виправлення засудженого, спеціаль-
ної та загальної превенції);

- стимулює поведінку засуджених під 
час відбування покарання у виді позбав-
лення волі в кращий бік, у бік пом’якшення 
режиму;

- забезпечує реалізацію принципів кри-
мінально-виконавчої політики, принципів 
кримінально-виконавчого права, принци-
пів діяльності кримінально-виконавчих 
установ;

- сприяє закріпленню позитивних ре-
зультатів карально-виконавчого впливу на 
засуджених у процесі соціальної адаптації 
звільнених від відбування покарання.
Прогресивну систему в широкому сенсі 

слова (зміст прогресивної системи), на наш 
погляд, слід розуміти як стратегію і такти-
ку кримінальної і кримінально-виконавчої 
політики щодо реалізації її принципів, ці-
лей і завдань кримінального покарання у 
виді позбавлення волі.
Прогресивна система у вузькому сенсі 

слова (формально-правова характеристи-
ка прогресивної системи) - це зміна умов 
відбування покарання з її формами, вида-
ми та конкретними елементами.

Таке наше розуміння прогресивної 
системи, яке успішно застосовується в на-
ших кримінально-виконавчих установах, 
підкріплюється думкою багатьох учених, 
які досліджували цю проблему. Так, О. І. 
Бажанов визначає прогресивну систему 
як певний, точно регламентований поря-
док виконання позбавлення волі з класи-
фікацією і роздільним вмістом засуджених 
в різних видах кримінально-виконавчих 
установ, при якому для засудженого змі-
нюються умови відбування покарання в 
кращий (або в гірший) бік в залежності від 
його виправлення (або невиправлення) з 
наданням можливості дострокового звіль-
нення, з організацією допомоги звільнено-
му (пробація і патронат) і встановленням 
за ним спостереження і нагляду[8]. При-
чому, як вважає автор, таке розуміння 
прогресивної системи існувало з моменту 
її появи. Так розумілася вона і в період за-
стосування в нашій державі (1918-1930). 
І слід підтримати його позицію, коли він 
категорично заперечує проти визначення 
прогресивної системи тільки як особливо-
го порядку відбування покарання у виді 
позбавлення волі, бо це необгрунтовано 
звужує мету прогресивної системи.
До речі, подібна точка зору висловлю-

валася вченими з приводу застосування 
прогресивної системи і в перші роки ра-
дянської влади. Подібне широке визна-
чення змісту прогресивної системи трак-
тувалося і в момент її зародження. Так, 
відповідно до регламентації Англійської 
(марочної) прогресивної системи адміні-
страція в’язниці, а не суд, здійснювала 
розподіл засуджених на класи. Умовно-
дострокове звільнення від позбавлення 
волі було пов’язане з такими вимогами, 
які пред’являлись до звільненого під час 
випробувального терміну, які фактично 
перетворювали його в продовження ви-
конання іншого покарання - обмеження 
волі. Перераховані процедури були еле-
ментами виконання покарання в межах 
прогресивної системи. Проблемі прогре-
сивної системи відбування (виконання) 
позбавлення волі в нашій юридичній лі-
тературі не приділено належної уваги. 
Є у неї переконані прихильники, напри-
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клад В.М. Трубников[8], А.Б. Скаков[9]. Є 
і її противники. Найпослідовнішим з них 
був А.Є. Наташев[10]. Він висловлював-
ся, що заперечення проти «прогресивної» 
системи зводиться до наступного: 1) пере-
ведення засуджених з виправно-трудових 
установ різних видів режимів означало б 
послаблення стабільності складу засудже-
них у загонах; 2) як система, заснована на 
заохоченні та пільги і загрози їх позбав-
лення, прогресивна система здатна про-
буджувати у засуджених корисливе, спо-
живацьке ставлення до своєї поведінки і 
бажання домагатися пільг будь-якими спо-
собами (хитрістю, догоджуванням і т.ін.); 
3) проведення цієї системи пов’язане з 
серйозним з пом’якшенням або посилен-
ням репресії щодо засуджених на розсуд 
адміністрації виправно-трудових установ. 
Наведені А.Є. Наташевим докази не пе-
реконливі. Правий А.М. Яковлєв, який 
відзначає, що вони відносяться не до про-
гресивної системи виконання покарання, а 
до перекручень її застосування на практи-
ці [11]. Н.А. Стручков вважав категорич-
но неможливим використання у виправ-
но-трудовому праві терміна «прогресивна 
система» і пропонував розглядати інсти-
тут зміни умов тримання засуджених в за-
лежності від їх виправлення як інститут 
радянського виправно-трудового права, 
аналогічний за зовнішніми ознаками, але 
протилежний за політично-класовою при-
родою інституту прогресивної системи 
буржуазного пенітенціарного права [12]. 
Настільки жорстке скріплення терміноло-
гії з проблемами класових початків права 
представляється непереконливим. У юри-
дичній літературі іноді зустрічається осо-
блива термінологія позначення даного 
інституту - «прогресивно-регресивна сис-
тема виконання кримінальних покарань». 
Так, А.Е. Шевченко вважає, що така тер-
мінологія зумовлена   тим, що зміна право-
вого статусу засудженого в кращу сторону 
- прогрес, а в гірший - регрес. Погодити-
ся з таким трактуванням термінології і її 
суттю не можна[13]. Слово «прогресивна» 
відноситься не до визначення правово-
го статусу засудженого, а до оцінки самої 
системи виконання покарання. «Прогре-

сивна» - значить вдала, перспективна, по-
ліпшує процес виконання покарання, що 
веде до більш якісного досягнення цілей 
кримінального покарання, стимулююча 
законослухняність засуджених і т.ін.
Якщо говорити про тимчасові терміни 

дії прогресивної системи, то її не можна 
обмежувати тільки термінами позбавлен-
ня волі. Прогресивна система, як правиль-
но підкреслює О. І. Бажанов, не тільки 
переслідує досягнення цілей покарання: 
виправлення засудженого, приватну і за-
гальну превенцію, а й виходить за межі 
виконання покарання. Ця система, вважає 
він, охоплює і комплекс заходів, що прово-
дяться з засудженими після їх звільнення 
з місць позбавлення волі. Це так звана по-
стпенітенціарна допомога, яка в даний час 
розглядається в якості основної ланки в 
попередженні рецидивної злочинності та 
охоплює дуже різні види діяльності. Крім 
того, сюди ж відноситься організація на-
гляду за звільненими (особливо за звіль-
неними умовно-достроково). Вся ця діяль-
ність переслідує мету профілактики реци-
диву злочинів зі сторони звільнених[14].
Автори прогресивної системи заклали у 

прогресивну систему відбування покаран-
ня ідею досягнення у процесі виконання і 
відбування покарання зміни поведінки за-
судженого в кращий бік. Але ж тільки од-
ними заходами впливу (каральними і ви-
ховними) не можна домогтися поставленої 
мети. Відчуваючи цю незадоволеність, ба-
гато юристів включає в зміст прогресивної 
системи класифікацію засуджених до по-
збавлення волі за видами місць позбавлен-
ня волі і встановлених у них видів режиму. 
З цих же міркувань, мабуть, О.І. Бажанов 
і інші автори до прогресивної системи від-
носять дострокове і умовно-дострокове 
звільнення засуджених від відбування по-
карання. Така позиція авторів ще більше 
зміцнює нас у правильності нашої позиції, 
коли при визначенні змісту прогресивної 
системи ми розуміємо її як ідею, основний 
принцип, що пронизує всю стратегію і так-
тику діяльності адміністрації криміналь-
но-виконавчих установ і поведінки засу-
дженого.
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Помилка, на наш погляд, багатьох ав-
торів при визначенні поняття прогресив-
ної системи полягає в її змішуванні або 
ототожненні з поняттям «змін умов вико-
нання і відбування покарання». Так, Ю.М. 
Ткачевський пропонує визначати про-
гресивну систему як встановлений зако-
ном порядок зміни умов виконання кри-
мінальних покарань, який покращує або 
погіршує правовий статус засудженого в 
залежності від його поведінки, ставлення 
до відбування покарання[15]. Багато ав-
торів розуміє прогресивну систему тільки 
і лише як систему зміни умов відбування 
покарання, і, перш за все, переведення з 
одного виду (режиму, рівня безпеки) кри-
мінально-виконавчими установи в іншу.
Які ж цілі (завдання), які стоять перед 

прогресивною системою? У тому розумінні 
змісту прогресивної системи, яке ми ви-
клали раніше, перед прогресивною сис-
темою стоять завдання досягнення цілей 
покарання (реалізацію кари, виправлення 
та ресоціалізацію засуджених, загальну та 
спеціальну превенцію). Але оскільки про-
гресивна система має на увазі, перш за все, 
особистість засудженого, то і першочер-
говим завданням прогресивної системи є 
виправлення і ресоціалізація засуджено-
го. У цьому сенсі правильне твердження 
О. І. Бажанова, що цілями прогресивної 
системи є: виправлення та перевиховання 
засуджених, приватне і загальне поперед-
ження, поступова підготовка засуджених 
до життя на волі, профілактика скоєння 
злочинів з боку звільнених від покарання. 
І далі він уточнює, що стосується стиму-
лювання виправлення засуджених, то це 
зовсім не мета, а властивість, внутрішньо 
притаманна прогресивній системі. Голо-
вна мета прогресивної системи - виправ-
лення засудженого. Ю.М. Ткачевський, 
заперечуючи проти такого визначення за-
вдання прогресивної системи, стверджує, 
що цілі виправлення засуджених, запобі-
гання вчиненню ними й іншими особами 
нових злочинів, підготовка їх до звільнен-
ня вирішуються всією сукупністю караль-
но-виховного процесу, який базується на 
застосуванні всіх засобів виконання пока-
рання. Прогресивна система є частиною, 

складовою ланкою такого процесу. Суть її 
в зміні умов утримання засудженого в за-
лежності від його поведінки. Тому мета 
прогресивної системи скромніша. Вона 
покликана лише стимулювати, полегшу-
вати процес виховання засудженого. По-
дібну позицію з цієї проблеми займав і 
Н.А. Стручков, який відзначав, що метою 
прогресивної системи є стимулювання 
виправлення засудженого і збудження у 
нього прагнення до цього [16]. З таким 
розумінням завдань прогресивної системи 
не можна погодитися хоча б тому, що не 
можна обмежувати завдання прогресивної 
системи лише завданням «стимулювання» 
засудженого до виправлення.
Резюмуючи вищевикладене, можна 

зробити висновок про те, що прогресивна 
система – дуже важливий для виправлен-
ня та ресоціалізації засуджених інститут 
кримінально-виконавчого права, оскільки 
має на меті суттєве покращення правового 
статусу засуджених, що відбувають пока-
рання у виді позбавлення волі на певний 
строк. Проте на сьогодні існує низка про-
блем щодо його застосування на практиці, 
які потре бують негайного вирішення, зо-
крема до цільним буде на законодавчому 
рівні дати роз’яснення щодо понять «став 
на шлях виправлення» (ч. 3 ст. 82 К Укра-
їни), та поняття «стають на шлях виправ-
лення» (ч. 1 ст. 101 КВК України). На ці та 
інші проблеми зверталася увага багатьох 
науковців, які ускладнюють застосування 
юридичних норм на практиці. Розуміючи 
прогресивну систему як ідею, основний 
принцип стратегії і тактики діяльності ад-
міністрації колоній і поведінки засуджено-
го, ми маємо на увазі, що подібна система 
повинна застосовуватися при виконанні і 
відбуванні будь-якого, кожного виду кри-
мінального покарання, розуміючи, в тому 
або іншому обсязі. Таким чином, грунту-
ючись на висловленому, слід дати таке ви-
значення поняття прогресивної системи. 
Прогресивну систему ми розглядаємо дво-
яко: 1) виходячи зі змістовного критерію 
- як ідею, принцип стратегії і тактики ді-
яльності адміністрації колонії і поведінки 
засудженого; 2) виходячи з формально-
правового критерію - як зміна умов від-
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бування покарання в залежності від пове-
дінки засудженого, ставлення до правил 
режиму, соціально-виховної роботи, за-
гальноосвітнього та професійно-технічно-
го навчання. 
З точки зору свого змісту, прогресив-

на система передбачала зміну умов відбу-
вання покарання засудженим залежно від 
його поведінки. Якщо засуджений веде 
себе позитивно, то об’єм його прав або 
наданих йому пільг збільшується, а якщо 
негативно, то об’єм прав і пільг скорочу-
ється.
Не дивлячись на те, що термін «про-

гресивна система» у нормативних актах на 
теренах України був закріплений тільки у 
Виправно-трудовому кодексі УРСР 1925 р., 
елементи прогресивної системи знайшли 
своє відображення в інститутах зміни умов 
тримання засуджених у Виправно-трудо-
вому кодексі УРСР 1970 р. та у Криміналь-
но-виконавчому кодексі України 2003 р.
Відомі різні форми прогресивної сис-

теми, які передбачені чинним Криміналь-
но-виконавчим кодексом України. Умови 
тримання засуджених можуть змінювати-
ся шляхом переведення з однієї виправної 
колонії до колонії іншого рівня безпеки, 
із однієї структурної дільниці виправних 
і виховних колоній до дільниці: каранти-
ну, діагностики і розподілу; ресоціалізації; 
посиленого контролю; соціальної реабілі-
тації, але у межах одного і того ж місця по-
збавлення волі.
Зміни такого порядку мають на меті, 

по-перше, стимулювати виправлення засу-
дженого та створювати у нього готовність 
до самокерованої правослухняної поведін-
ки; по-друге, поступово підготувати засу-
дженого до самостійного загальноприй-
нятого соціально-нормативного життя в 
суспільстві.
Складний характер зміни умов триман-

ня засуджених до позбавлення волі обумо-
вив наявність у науковій літературі різних 
підходів до поняття його сутності, визна-
чення та меж функціонування. Так, Г.А. Ава-
несов [17], під зміною умов тримання за-
суджених розуміє відповідну прогресивну 
систему. А.І. Васильєв, розглядаючи місце 
і роль зміни умов тримання засуджених 

у системі засобів заохочення і стягнення, 
дійшов висновку, що зміна умов засудже-
них є одним із важливих факторів, які за-
безпечують диференціацію застосування 
заходів виховного впливу [18]. Т.І. Перко-
ва стверджує, що зміна умов тримання є 
складовим елементом системи заходів за-
охочення і стягнення[19].
Аналіз вказаних та інших точок зору 

авторів дозволяє зробити висновок, що у 
визначенні сутності і меж функціонування 
інституту зміни умов тримання засуджених 
проглядаються цілком протилежні точки 
зору, відповідно до яких даний інститут 
або відмежовують від системи заохочень і 
заходів стягнення, або вважають його од-
ним із засобів заохочення і стягнення.
На нашу думку, ст. 51 КК України ви-

значила систему кримінальних покарань. 
Особі, яка вчинила злочин, має бути при-
значене покарання, необхідне і достатнє 
для її виправлення та попередження но-
вих злочинів. Кримінально-виконавче за-
конодавство визначає чітку систему і по-
рядок виконання покарань, пов’язаних з 
позбавленням волі[20]. Дана система обу-
мовлена загальними засадами і основни-
ми засобами виправлення і ресоціалізації 
засуджених, а її механізм побудований та-
ким чином, що дає можливість не тільки 
замінити одне покарання іншим, більш 
м’яким у процесі його виконання, а також 
залежно від поведінки засудженого і став-
лення до праці та навчання суттєво зміни-
ти умови відбування покарання.
Виходячи з висловленого можна зро-

бити висновок про те, що у кримінально-
му та кримінально-виконавчому законо-
давстві, як специфічній системі соціально-
правового характеру, функціонує відносно 
самостійна система – прогресивна система 
виконання покарань. Така система являє 
собою сукупність правил, які регулюють 
порядок зміни умов відбування покаран-
ня, а характер цих змін знаходиться в за-
лежності від досягнення засудженим від-
повідного ступеня виправлення та фак-
тично відбутого строку покарання.
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Висновки
Резюмуючи вищевикладене, можна 

зробити висновок про те, що прогресивна 
система – дуже важливий для виправлен-
ня та ресоціалізації засуджених інститут 
кримінально-виконавчого права, оскільки 
має на меті суттєве покращення правового 
статусу засуджених, що відбувають пока-
рання у виді позбавлення волі на певний 
строк. Проте на сьогодні існує низка про-
блем щодо його застосування на практиці, 
які потре бують негайного вирішення, зо-
крема до цільним буде на законодавчому 
рівні дати роз’яснення щодо понять «став 
на шлях виправлення» (ч. 3 ст. 82 К Укра-
їни), та поняття «стають на шлях виправ-
лення» (ч. 1 ст. 101 КВК України). На ці та 
інші проблеми зверталася увага багатьох 
науковців, які ускладнюють застосування 
юридичних норм на практиці.
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АНОТАЦІЯ 
Досліджено теоретичні положення функ-

ціонування одного із інститутів кримінально-
виконавчого права - прогресивну систему від-
бування покарання. Від правильного вивчення 
й ретельності впровадження форм, видів та 
елементів цього інституту залежить досяг-
нення основної мети покарання - виправлен-
ня та ресоціалізація засудженого. Особливу 
увагу приділено окремим малодослідженим ас-
пектам цієї проблеми.
Ключові слова: наукові дослідження, нор-

мативно-правові акти, характер і зміст про-
гресивної системи, позитивні результати, 
особлива термінологія, постпенітенціарна до-
помога, нагляд, зміни поведінки засудженого в 
кращий бік.

SUMMARY 
The theoretical positions of functioning of one of 

institutes of criminal-executive law - the progressive 
system of serving punishment are investigated. 
From the correct study and thoroughness of the 
introduction of the forms, types and elements of this 
institution, the achievement of the main purpose of 
the punishment - the correction and re-socialization 
of the convicted person depends. Particular 
attention is paid to individual, little-studied aspects 
of this problem.

Key words: scientifi c research, normative legal 
acts, character and content of the progressive 
system, positive results, special terminology, post-
penitentiary assistance, supervision, changes in the 
behavior of the convicted person for the better.
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